



Nyomtatott és online sajtó

[Navracsics Tibor: nincs az az érv, amellyel ma magyar fiatalokat háborúba lehetne küldeni](#)

2024. június 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, origo.hu, maszol.ro

A magyarnál ma nincs pacifistább nemzet Európában - jelentette ki a közigazgatási és területfejlesztési miniszter kedden Szatmárnémetiben. Navracsics Tibor Kelemen Hunorral, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnökével tartott, Nincs mese! című "megmondóesten", fórumon az ukrajnai háborúval kapcsolatban kifejtette, a magyarok pacifizmusára a 20. századi történelmük a legjobb érv és példa, ez a nép a háborúnak csak a vesztese volt, és semmit sem nyert ezzel az elmúlt száz évben. "Éppen ezért nem tudunk, nem lehet, nincs az az érv, amivel ma magyar fiatalokat háborúba lehetne küldeni" - fogalmazott a miniszter. Navracsics Tibor a helyi színházban tartott eseményen arról beszélt, ez a viselkedés nem jellemző az Európa Unió egészére és különösen az Európai Bizottságra. A fideszes politikus a Krím 2014-es orosz annektálását felhozva példaként kifejtette, ekkor az unió és a bizottság reakciója még az eredeti küldetésének megfelelő reakció volt, azaz azonnali tűzszünetet és béketárgyalásokat szorgalmaztak, csillapítani próbálták a konfliktust, és stabilizálni próbálták az unió keleti határvidékét.

[Gulyás Gergely: a nemzethez tartozás az egyik legerősebb kötelék](#)

2024. június 5 – Karpat.in.ua

Több mint 1000 Kárpát-medencei magyar iskolás és tanáraik voltak együtt a Nemzeti Összetartozás napján Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség központjában. Csáky Csongor köszöntőjében hangsúlyozta: a szövetség táboraiba idén nyáron mintegy 15 ezer diákot és tanárt várnak a diaszpórából, a Kárpát-medencéből és az anyaországból, ami kézzel foghatóvá teszi a nemzeti összetartozást. A résztvevők a nap folyamán ünnepélyes keretek között felavatták II. Rákóczi Ferenc nagyságos fejedelem mellszobrát. A sátoraljaújhelyi nemzeti összetartozás napi rendezvényen Bacskai József Magyarország ungvári főkonzulja a Külgazdasági- és Külügyminisztérium nevében mondott beszédet Rákóczi fejedelem szobra mellett. Az emlékmű a külügyminisztérium ajándéka a Rákóczi szövetségnek, melynek kezdeményezője Bacskai József volt. Az eseményen Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter úgy fogalmazott: a nemzethez tartozás az egyik legerősebb kötelék.



Latorcai Csaba: összefogással lehet megmenteni a békét

2024. június 5. – MTI, Demokrata

Az összefogással hegyeket mozgathatunk, és akkor meg tudjuk menteni a békét - mondta a Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium parlamenti államtitkára, a KDNP ügyvezető alelnöke szerdán a Békés vármegyei Lőkösházán. Latorcai Csaba a román határ mellett fekvő dél-békési községben részt vett a nemzeti összetartozás napi ünnepségen és leleplezte Gávai-Gaal Jenő politikus, polihisztor domborművét. Köszöntőjében elmondta, Gávai példája a bizonyíték arra, hogy sikerre lehet vezetni az összefogást, "a lehetetlen is lehetségessé válik". Most is erre van szükség, a magyaroknak a magyarokkal kell összefogniuk, hogy elkerüljük a háborút. Ha a határok megváltoztathatóak voltak Trianon után, akkor 2024-ben is "meghárulásra lehet kényszeríteni a nagyhatalmakat" - fogalmazott. Latorcai Csaba emlékeztetett, az Országgyűlés 2010. május 31-én a nemzeti összetartozás napjává nyilvánította az első világháborút lezáró trianoni békediktátum aláírásának napját, június 4-ét. "Bár Magyarország földrajzilag szétszabdalt maradt, lélekben egyesültek a magyarok" - fogalmazott, hozzátéve, hogy több mint 1,1 millió új magyar állampolgárral bővült "a nemzeti család".

Robert Fico: Nincs okom azt hinni, magányos őrült követett el ellenem merényletet

2024. június 5. – MTI, hirado.hu, Felvidék.ma, Ma7.sk, Új Szó, Körkép.sk

Robert Fico miniszterelnök elmondta, ha minden jól alakul, június végén, vagy július elején térhet vissza dolgozni. Ezt a közösségi hálón közzétett videójában mondta a kormányfő. Közölte, nem tervez semmilyen jogi lépést, kártérítést sem követel a merénylőtől, aki rálőtt a nyitrabányai kihelyezett kormányülés után. Azt mondta, megbocsát neki. A férfit az ellenzék aktivistájának nevezte. Hozzátette, nincs oka azt hinni, hogy egy magányos őrült támadta meg. „Az ellenzék nem tiszteli a demokratikus parlamenti választás eredményét és autoritását. És azt is hozzá kell tenni, hogy a Smer-SD-kormány a 2023 szeptemberi parlamenti választás után sem vett semmilyen elégtételt az ellenzék 2020 és 2023 közötti ámokfutásáért, amikor kormányon volt” – jegyezte meg a miniszterelnök.



Választások: nem a győzelmi esély, hanem a magyar–magyar küzdelem teszi „frontvárossá” Nagyváradot

2024. június 5. – Krónika

Bihar megyében és Nagyváradon ugyan jelentős arányban van jelen a magyar közösség, azonban arra nem esélyes, hogy megszerezze a megyei közgyűlés, illetve a megyeszékhely vezetését. Elsősorban mert erre a számaránya nemigen elegendő, másodsorban viszont azért is, mert a két magyar párt a köztük fennálló mély ellentét miatt a négy évvel ezelőttiekhez hasonlóan idén sem tudott (vagy nem akart) megállapodni az összefogásról, sőt még súlyos, sajtócenzúráról szóló vádak is elhangzottak. Harmadrészt viszont Ilie Bolojan volt liberális

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 6.



párti nagyváradi polgármester, jelenlegi megyei közgyűlési elnök töretlen népszerűsége és renoméja miatt sem.

Csíkszeredai civilek nyílt levélben kérik, minél többen menjünk el szavazni vasárnap

2024. június 5. – maszol.ro

Mintegy félszáz csíkszeredai civil nyílt levélben hangsúlyozza a június 9-ei választások fontosságát és arra kérnek mindenkit, hogy menjenek el szavazni. A civil szervezeti és egyházi vezetők, pedagógusok, sportolók, újságírók, közösség-szervezők szerint a vasárnapi választás „nem csupán egy lehetőség arra, hogy kifejezzük véleményünket, hanem egy kivételes alkalom arra is, hogy hallassuk hangunkat, közösen alakítsuk jövőnket”. „A választás szabadsága demokráciánk egyik legfontosabb alappillére, amelyért elődeink harcoltak. A magyar közösség számára a választásokon való aktív részvétel biztosítja, hogy érdekeinket megfelelően képviseljük a társadalmi, gazdasági és politikai életben, hogy jogainak ne csorbuljanak” – olvasható a mintegy félszáz csíkszeredai civil által aláírt közös nyílt levélben. Emlékeztetnek, hogy az önkormányzati képviselők döntései hatással vannak az oktatásra, az egészségügyi ellátásra, az infrastruktúrára és még sok más területre, míg az Európai Parlamentben hozott döntések közvetlen hatással vannak életünkre itt, Erdélyben is.

Hiányolja a választási vitákat Cseke Attila

2024. június 5. – maszol.ro, erdon.ro

Hajrájához érkezett a választási kampány, még két nap és életbe lép a kampánycsend a vasárnapi európai parlamenti- és helyhatósági választások előtt. Cseke Attila, az RMDSZ Bihar megyei elnöke szerint az elmúlt heteket során pozitív visszajelzéseket kaptak, az EP-választások kapcsán jobbnak érzi, mint az öt évvel ezelőt. A parlamenti szenátor, korábbi fejlesztési miniszter szerint versenytársaik hibát követtek ugyanakkor el, amiért nem igazán fektettek hangsúlyt erre, mert tapasztalatai szerint az embereket igenis foglalkoztatja Európa sorsa, a schengeni-csatlakozás, a mezőgazdasági támogatások. Nagyváradon tartott szerdai sajtótájékoztatója alkalmával kiemelte, hogy kampánya során az RMDSZ szinten minden egyes nap rámutatott ezen választás jelentőségére és a jelenlét fontosságára. Aláhúzta, töretlenül EU-pártiak, ugyanakkor nem hagyhatták szó nélkül azokat a problémákat, amelyekkel szembesültek és szerintük változtatni kellene rajta. Így például a schengeni-csatlakozás esetében alkalmazott kettős mérce, az őshonos kisebbségvédelmi kezdeményezésük, de az is fontos szempont a jövőre nézve, hogy az elkövetkező ciklusban döntenek majd a kohéziós forrásokról.



A történelmi magyar egyházak képviselői is arra buzdítanak, hogy minél nagyobb számban vegyünk részt a vasárnapi választáson

2024. június 5. – maszol.ro

Kovács István unitárius püspök szerint nemcsak jogunk, hanem kötelességünk is szavazni vasárnap. Kerékgyártó István marosvásárhelyi római katolikus plébános ugyanakkor azt mondja, ha nem megyünk el választani vasárnap, akkor átadjuk másnak ennek a lehetőségét, akik eldöntik helyettünk, hogy kik képviseljenek minket az Európai parlamentben vagy a helyi és megyei önkormányzatokban. A magyar történelmi egyházak képviselői is felhívják a figyelmet annak fontosságára, hogy minden állampolgár éljen szavazati jogával és vegyen részt a vasárnapi összevont helyhatósági és európai parlamenti választáson. „Nem lehet eléggé hangsúlyozni, mennyire fontos, hogy mindenki részt vegyen a június 9-ei választásokon” – véli Kovács István unitárius püspök. Hozzátette, a polgároknak nemcsak joguk, hanem kötelezettségük is szavazni, és „nem lehet annyira kiábrándult valaki a közéletből, hogy a távolmaradásával büntesse a politikusokat, hiszen ezzel akár az ellenkezőjét érheti el”.

Bíró Rozália: „reméljük, hogy mindenki tudatosult”

2024. június 5. – maszol.ro

A kultúra, az egészségügy vagy éppen a tömegsport támogatását és ápolását is fel kellene vállalnia egy város vezetésének, ecsetelték szerdán Nagyváradon, amikor Bíró Rozália, az RMDSZ polgármester-jelöltjének társaságában újabb tanácsosjelöltek mutatták be elképzeléseiket a bihari megyeszékhely fejlesztéséhez. Bíró Rozália emlékeztett, hogy egy olyan listát állítottak össze, amely a közösségi élet minden ágazatát tapasztalt szakemberek képviselik. Céljuk ugyanis, hogy családközpontúvá, vállalkozóbaráttá alakítsák a város életét. Most újabb tanácsosjelöltek mutatkoztak be, köztük Meleg Vilmos színművész, az RMDSZ alapítótagja. Meglátása, hogy Nagyváradon a legnagyobb hiányt az emberekre való odafigyelés jelenti, kultúra nélkül pedig nincs gondoskodás. Ugyanakkor a kultúrát nem lehet a semmiből létrehozni, arra áldozni kell, márpedig ez a városvezetésnek is a kötelessége lenne.

Bíró Rozália: Együtt vagyunk Nagyvárad!

2024. június 5. – erdon.ro

Bíró Rozáliával, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) nagyváradai polgármesterjelöltjével beszélgetett az erdon.ro. „A lefontosabbnak azt tartom, hogy a június 9-én nyíló új fejezetben magyar városvezető és magyar megyevezető legyen, ugyanakkor a városi és megyei tanácsosi frakcióink megkerülhetetlenek legyenek a városi és a megyei döntéshozatalban. Nem engedhetjük, hogy rólunk döntsenek nélkülünk. Ezért kérem a nagyváradai magyar embereket, hogy tegyünk eleget kötelességünknek, mert „minden magyar felelős minden magyarért!” Vasárnap szavazzunk az RMDSZ jelöltjeire azért, hogy legyen erőnk itthon, és legyen hangunk Európában!” – mondta el.



Marosvásárhely periferikus településsé válna, ha leszakadna Székelyföldről

2024. június 5. – szekelyhon.ro

A kampányhajrában csend van a régiósításról, a megyék beolvasztásáról, arról, hogy esetleg Maros megyét a Székelyföldről elszakítva Kolozs megyéhez csatolnák. De szinte biztos, hogy már idén, év végén újra napirenden lesz ez a téma. Minderről, valamint a metropoliszövezet előnyeiről beszélgettek Soós Zoltánnal, Marosvásárhely polgármesterével. „Nekünk az egyetlen fontos szempont, hogy Marosvásárhely, Maros megye egységben maradjon Hargita és Kovászna megyével, ne tudjanak szétválasztani. Ha például a központi fejlesztési régióhoz tartozó megyékben gondolkozunk, akkor is, ha egybeolvasztják az oda tartozó megyéket, hogy a jelenlegi hatból legyen kettő, akkor egy egység lehetne a három magyar megye: Hargita, Kovászna és Maros, és egy másik egység pedig a másik három megye: Brassó, Szeben és Fehér” – mondta el Soós Zoltán.

A háromszéki EMSZ kampányzárója: a monopolrendszert mindenki megszenvedti

2024. június 5. – szekelyhon.ro

Az EMSZ háromszéki szervezete kampányprogramot összegző sajtótájékoztatóra hívta az újságírókat szerdán. Jelen volt a párt Kovászna megyei tanácselnöki tisztségért versenybe szálló Fazakas Péter és több megyeitancsós-jelölt is. Fazakas Péter elsősorban azt hangsúlyozta, hogy legfőbb céljuk a jólét megteremtése, amihez nyilván fontos tényező a pénz, ez pedig csakis egy dübörgő gazdaságban áramlik. A jólét a magyarság megmaradásához is elengedhetetlen, hiszen miközben 1990-ben Erdélyben még 1 700 000 magyar élt, 2021-ben már csak egymillió. Háromszéken is nagymértékű a fiatalok elvándorlása, bő 30 év alatt 33 ezerrel lettünk kevesebben (bár ez a szám nem kizárólagosan a külföldi munkavállalás számlájára írható). „Az utolsó órában megfordítanánk a tendenciát” – mondta Fazakas Péter, aki ezt vállalkozások idevonzásával, helyi cégek felvirágoztatásával, adókedvezmények nyújtásával képzei el, azzal a végső céllal, hogy elérje: a cégek olyan fizetéseket ajánljanak, amelyek mellett a munkavállaló nem érez készletlen a külföldi munkalehetőségek után kutatni.

Veszélyben a Szent Anna-tó – a környezetvédelmi minisztérium beavatkozását sürgeti Borboly Csaba

2024. június 5. – maszol.ro

Veszélybe került a Szent Anna-tó egy invazív halfaj elszaporodása miatt, ami a vízminőség romlásához vezetett, kongatta meg a vészharangot Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke. Szerdán sajtótájékoztatón arra kérte a környezetvédelmi minisztériumot, hogy vegyen részt a probléma orvoslásában. A megyei önkormányzat, együttműködve Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemmel, a Pro Szent Anna Egyesülettel, a lázárfalvi Szent Anna Közbirtokossággal évek óta saját forrásból finanszírozott olyan tanulmányokat, amelyek alapján döntéseket lehetne hozni a Szent Anna-tó vízminőségének javítására, idézi a közgyűlés elnökét az Agerpres hírügynökség. A Csomád-Bálványos Közösségi Fejlesztési Társulás Hargita Megye Tanácsának finanszírozásával készített jelentést a tó vizének helyzetéről, a tóban élő invazív halfajok és a tó vízminőségének összefüggéseiről, a megyei önkormányzat

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 6.



kezdeményezéseinek és erőfeszítéseinek kronológiájáról, valamint a helyzet megoldási lehetőségeiről.

Modern mézcsomagoló Csíkpálfalván – A Mézőzön töltőállomásán járt Vincze Loránt

2024. június 5. – maszol.ro

A csíkpálfalvi Mézőzön modern csomagolóberendezését – amely Lajos Ferenc bioméhész gazdaságában van üzembe helyezve – tekintette meg szerdán Vincze Loránt, Európai Parlamenti képviselő és Becze István, az RMDSZ Csík Területi Szervezetének, valamint a Székely Gazdaszervezetek Egyesületének elnöke. Az előljárók hangsúlyozták, hogy az uniós pénzek jó helyre kerülnek, a nyersanyag helyi feldolgozása segíti a profit helyben maradását, ami a térség fellendüléséhez járul hozzá. „Jó látni, hogy a vidékfejlesztési program keretében jó helyre kerülnek az Európai Unió pénzek, ami hozzájárul a helyi méhészetek technológia fejlődéséhez. A megvásárolt modern csomagolóberendezés is a növekedést szolgálja, mert a termelők több mézet tudnak értékesíteni” – értékelte a látottakat Vincze Loránt.

Beke István: Pătru már a bíróság előtt elítélt minket

2024. június 5. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A kampány végéhez közeledve fokozódik a feszültség Kézdivásárhelyen a román pártok és az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) közti összefonódás okán. Ennek kapcsán a Magyar Polgári Erő (MPE) tartott sajtótájékoztatót a céhes városban, ahol a terrorizmus vádjával éveken át börtönökben raboskodó Beke István és Szócs Zoltán is fontosnak tartotta kinyilvánítani álláspontját. Kulcsár-Terza József korábban is élesen kritizálta a román pártok és az EMSZ közötti összefonódást, most azonban a kilenc évvel ezelőtti, december elsejei események fényében világított rá a kérdés kényes voltára. Mint mondta: az EMSZ azokkal szövetkezik, akik „cinkosok voltak, és közrejátszottak abban”, hogy a két fiatalember a rácsok mögé kerüljön, „ez mindenki számára nyilvánvaló kell legyen.” Hangsúlyozta, az MPE ezzel szemben változatlanul a magyarság, de legfőképpen az igazság mellett áll.

„Meguntuk a sok sírást, inkább előretekintünk, a jövőbe nézünk”

2024. június 5. – Nyugati Jelen

A Nemzeti Összetartozás Napjáról emlékeztek meg a temesvári magyarok 2024. június 4-én, a trianoni békediktátum 124. évfordulóján. A temesvári Magyar Házban, a Várbástya Egyesület szervezésében megtartott megemlékezésen részt vett Grezsa Csaba, kolozsvári főkonzul és Demeter Kata konzul asszony. A XXVIII. Bánsági Magyar Napok keretében sorra került megemlékezés résztvevőit Tamás Péter tiszteletbeli temesvári konzul köszöntötte, majd Grezsa Csaba kolozsvári főkonzul fogalmazta meg a Nemzeti Összetartozás Napjával kapcsolatos gondolatait. „Bölcs döntést hoztak 14 esztendővel ezelőtt a magyar törvényhozók, amikor június negyedikét, nemzeti 'panasznapunkat' pozitív töltetű, a nemzeti összetartozás érzését erősítő nappá nyilvánították, ez nem azt jelenti, hogy elfelejtettük azt a veszteséget, amit nem



lehet elfelejteni. Inkább azt jelenti, hogy meguntuk a sok sírást, és előretekintünk, a jövőbe nézünk”.

Nincs mese! – Antal Árpád: Elsősorban együttműködés szükséges ahhoz, hogy haladni lehessen

2024. június 5. – maszol.ro

Sepsiszentgyörgyön Antal Árpád polgármesterrel beszélgetett Kelemen Hunor szövetségi elnök a Nincs mese! című „megmondóst-sorozat” szerdai epizódjában. A Székely Nemzeti Múzeum udvarán megtartott, immár 15. alkalommal megszervezett beszélgetésen elhangzott: az önkormányzati vezetők úgy kell a településeket vezessék, hogy Bukarestben káosz uralkodik, és az emberek az ország legfontosabb demokratikus intézményeiben, a kormányban és a parlamentben nem bíznak. Háromszéken adott egy példaértékű helyzet, hiszen Sepsiszentgyörgy és Kovászna megye vezetősége képes volt az együttes stratégiai gondolkodásra. Székelyföldön ma már mindenki irigykedve nézni Sepsiszentgyörgyöt, jelentette ki az RMDSZ elnöke, mert akkorát fejlődött a város Antal Árpád irányítása alatt. A polgármester Kelemen Hunor kérdésére elmondta, elsősorban együttműködés szükséges ahhoz, hogy haladni lehessen.

Szülőföldön magyarul: két héten belül pótolni kell a hiányzó dokumentumokat, ha felszólítást kap a szülő

2024. június 5. – szekelyhon.ro

Ettől az évtől lényeges változások történtek a Szülőföldön magyarul programban, hiszen idéntől csak online lehetett megpályázni az oktatási-nevelési támogatást. Összesen mintegy 150 ezer kérelmet regisztráltak Romániában. Jelenleg az igénylések ellenőrzése zajlik, és folyamatosan küldik ki a hiánypótlási felszólításokat. Ez a szakasz július 21-éig tart, majd továbbítják a kérelmeket a Rákóczi Szövetség felé, és ősztől kezdődhetnek a kifizetések az arra jogosultak számára. Az online kérelmező felület – www.mipont.hu – típusából adódóan idén nem úgy történik a kérelmek átnézése, hogy van erre egy meghatározott időszak, hanem az RMPSZ munkatársai folyamatosan küldik ki a hiánypótlásokat. Amint egy ellenőr problémát talál, azonnal kiküldi, és lehet, hogy már másnap vissza is jön a megfelelő dokumentum – részletezte megkeresésünkre Ady-Kovács-Ferenczi Noémi, a pedagógusszövetség munkatársa.



Teltház kampányzáró Dunaszerdahelyen

2024. június 5. – Ma7.sk

A kampányzáró rendezvényt Hájos Zoltán, az est házigazdája nyitotta meg, aki elmondta, tudni és látni a hírekből, milyen irányt vesz az EU és a parlament és nem mindegy, hogy tudunk-e módosítani ezen az irányon, vagy sem. Berényi József, az EP választások Magyar Szövetség listájának listavezetője miután bemutatta a jelenlévő képviselőket, felhívta a figyelmet arra,



hogy a szolgálat, amire készülnek, nem hangsúlyozható elégszer. Hiszen a közeljövőben dől el, lesz-e meg fegyverdörgés a szomszédban. Elmondta, nem akarják, hogy Európában kettős mérce legyen a jogállamiságot tekintve. Kisebbségvédő dokumentum elfogadtatása a cél, mert ilyen nincs az unióban.

Berényi József, Deutsch Tamás: Irányváltást Brüsszelben!

2024. június 5. – Ma7.sk

“Nem a céljaink változtak, hanem olyan döntések születnek az európai közösségben, amelyek eltávolítják az európai együttműködés érdekeit. Mi szeretnénk megváltoztatni Brüsszelben a széljárást, amiről néhány hónappal ezelőtt a kormányfő is beszélt” – mondta Deutsch Tamás a Ma7-nek adott interjújában. “Jelenleg azt látjuk, hogy Ukrajna nem tudja az oroszokat kiszorítani az országa területéről, hiába érkeznek a fegyverek már hosszú ideje külföldről, így nyilvánvaló, hogy a nyugati hatalmak már katonák részvételében gondolkodnak, amit viszont el kell utasítani, mert akkor elkezdődhet a harmadik világháború” – mondta Berényi József az EP-választások fontosságáról.

Felmérés: Mandátumot szerezne a Magyar Szövetség az EP-választáson

2024. június 5. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Körkép.sk

Az Európai Parlamenti választást a Smer nyerné meg (24,6%) a PS (21,9%) és a Hlas (11,2%) előtt - derül ki az Ipsos felméréséből, melyet a DenníkN rendelt meg. A negyedik helyen végezne a Republika 8,7 százalékos támogatottsággal. Őket követi a KDH (6,3%) és az SaS (5,7%). Európai parlamenti mandátumot szerezne még a Demokrati (5,2%) és a Magyar Szövetség (5,1%). Nem érné el az öt százalékot a Slovensko mozgalom (4,4%) és a kormánypárti SNS (3,2%) sem.

Ködös a kampány keleten

2024. június 5. – Új Szó

Összefolyt a Magyar Szövetség európai parlamenti (EP) választás előtti kampányeseménye és a magyar kormány által finanszírozott kulturális rendezvény Királyhelmecen. A párt jelöltje, Pandy Péter szerint két külön eseményről volt szó. Ezeket azonban egy rendezvény programjaként hirdették meg. „A szombati esemény tőlünk, a Magyar Szövetségtől független volt. A Majálisról szóló plakátunkon ezt nem is reklámoztuk, de a Facebook-eseményben fel volt tüntetve” – mondta Pandy Péter. Pandy visszautasítja, hogy a magyar kormány forrásait használták volna fel arra, hogy Szlovákiában kampányoljanak. A Magyar Szövetség politikusa arról beszélt, a szombati nap során sem ő, sem a másik EP-jelölt nem állt fel a színpadra, hogy a jelenlévőket arról próbálja meg meggyőzni, rájuk szavazzanak.



Berényi József (Magyar Szövetség) a Körképnek: Bátorságra van szükség nemet mondani a progresszív erőknek

2024. június 5. – Körkép.sk

Mindenki menjen el választani, aki úgy gondolja, hogy mihamarább béketárgyalásokra van szükség, aki változást akar az EU politikájában, akinek fontos, hogy a Kárpát-medencei magyarság együtt képviselje ügyeinket az Európai Parlament szintjén, és akik hisznek abban, hogy szükség van a magyar etnikai politizálásra itt, a Felvidéken – vallja a Magyar Szövetség EP-listavezetője. “Interjünk napján van az összetartozás napja, ma emlékezünk arra, hogy szétszakították a magyarságot, de van egy intézmény, épp az EP, ahol ott lehetünk. A felvidéki és az erdélyi magyarság önerőből is ott lehet. Ezzel a lehetőséggel tudunk most élni június 8-án” – mondta Berényi József.

Gyimesi: A szombati EP-választás arról szól, hogy szembeálljunk a brüsszeli progresszívokkal

2024. június 5. – Körkép.sk

A legnagyobb szlovák lapkiadó portáljának, a Pluskának a műsorában szerepelt Gyimesi György. A Magyar Szövetség alelnökét a Plus 1 deň portáljának műsorvezetője Noro Dolinský kérdezte a szombati EP-választásokról. A június 8-i uniós megmérettetés Gyimesi szerint arról dönt, hogy az EU marad-e továbbra is a valóságtól elszakadt tömörülésként, avagy elkezdí végre védelmezni a tagországok érdekeit. A Magyar Szövetség az EP-kampányban a progresszió elleni fellépést zászlajára tűzők táborába tartozik. A magyar politikus szerint ugyanis az EU szabályos boszorkányüldözést folytat minden, számukra kényelmetlen tagország ellen.

Teljes konszenzus talán sosem lesz, de közeledhet a szlovák és magyar álláspont Trianon megítélésében

2024. június 5. – Ma7.sk

Kettős tükröben címmel került megrendezésre a trianoni békediktátum napján, június negyedikén a magyar-szlovák történészvita Trianonról, melyet az MCC Felvidék rendezett Dunaszerdahelyen. A színvonalas és minőségi történelmi eszmecsere Szarka László, történész, egyetemi docens, a Selye János Egyetem korábbi dékánja, Gali Máté, történész, az MCC Történettudományi Műhelyének kutatótanára, valamint A vita zárókérdésére, miszerint elképzelhető-e egyfajta konszenzus Trianon kapcsán a szlovák és magyar fél között, a vendégek egyhangúan azt válaszolták, hogy teljes egyetértés biztos nem lesz, de a hasonló viták, párbeszéd, diskurzusok segíthetnek abban, hogy az álláspontok közeledjenek.

Fókuszban az aktív állampolgárság

2024. június 5. – Felvidék.ma

A Szövetség a Közös Célokért (SZAKC) és a budapesti székhelyű Széchenyi Polgári Társulás közös szervezésű programsorozatában több helyszínen és időpontban valósultak meg



workshopok, melyeknek célja ösztönözni a fiatalok részvételét a demokratikus életben, ezzel is erősítve a társadalmi szerepvállalásukat. A Nemzeti Együttműködési Alap által támogatott projekt nyitórendezvényére az esztergomi Szent Adalbert Központban került sor, ösztönözve a célközönséget az európai parlamenti választásokon való részvételre, erősítve társadalmi szerepvállalásukat és a nemzeti összefogást Széchenyi István példáján keresztül.

Középpontban a digitális oktatási megoldások elterjesztése a köznevelésben

2024. június 5. – Felvidék.ma

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 2024. április elsejétől partnerként kapcsolódott be az Oktatási Hivatal több országon átívelő Erasmus+ projektjébe. A „Köznevelési együttműködés a digitális módszerek és eszközök használatának támogatására Magyarországon és a szomszédos országokban” elnevezésű Erasmus + projekt 7 ország pedagógusainak, intézményvezetőinek, oktatási-köznevelési szakembereinek, oktatásszervezőinek együttműködésével valósul meg. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége gyakorló pedagógusokat szólított meg, azzal a céllal, hogy olyan digitális megoldásokat fejlesszenek és osszanak meg egymással, amelyek hozzájárulnak a korszerűbb és hatékonyabb oktató-nevelő munkához.

Félmilliós pályázat a nemzetiségi iskolák leendő szlovák tanárainak az oktatására

2024. június 5. – Bumm.sk

Az oktatásügyi tárca félmillió eurós pályázatot hirdetett a tanárképző egyetemek számára, hogy támogassa a nemzetiségi iskolák leendő szlovák szakos pedagógusainak a képzését. A szlovák nyelv mint második nyelv oktatásának módszereire és stratégiájára összpontosító egyetemi tantárgyak bevezetésére a tárca csaknem 500 ezer eurót fordít – áll a minisztérium portálunkhoz eljuttatott magyar nyelvű közleményében. Az iskolaválasztást befolyásoló tényezők között döntő jelentőségű a szlovák nyelv oktatásának színvonala. Magyar szülők esetében ez a szempont, az iskola általános színvonala mellett, sokszor nagyobb hangsúlyt kap. Sok magyar szülőt éppen az a feltételezés tántorít el a magyar iskolától, hogy nem elégséges az államnyelv tanításának minősége.

Minisztériumi támogatásban részesül a Selye János Egyetem

2024. június 5. – Ma7.sk, Új Szó

A Selye János Egyetem idén ünnepli alapításának 20. évfordulóját. Ezen alkalomból az oktatási minisztérium anyagi támogatásban részesíti az egyetem Gazdaságtudományi és Informatikai Karát, valamint finanszírozza sportcsarnokának felújítását. A kar modernizálására az oktatási minisztérium költségvetéséből 713 ezer eurót különített el, a sportközpont renoválására pedig további 100 ezer eurót. A komáromi székhelyű Selye János Egyetem az egyetlen magyar tannyelvű felsőoktatási intézmény Szlovákiában. Az egyetemen főként komáromi-, érsekújvári-, dunaszerdahelyi járásbeli fiatalok tanulnak, ám Királyhelmec környéki diákok is szívesen választják az intézményt továbbtanulás céljából.



Együtt, egymásért és egymással haladva

2024. június 5. – Ma7.sk

2024. június 4-én a trianoni békeszerződés aláírásának évfordulóján, a nemzeti összetartozás napján Zselizén is emlékeztek. “Legyünk büszkék arra, hogy magyarok vagyunk és műveljük, őrizzük kultúránkat, nyelvünket és hagyományainkat! Ezek azok a láncszemek, amelyek összekötik a múltat a jövővel, földrajzi határokon innen és túl élő magyarokat pedig egy nagy, szét nem szakítható családdá kovácsolnak. Együtt, egymásért és egymással haladva építhetünk egy szebb és erősebb jövőt!” – mondta beszédében Köpöncei Péter a Magyar Szövetség EP-képviselőjelöltje.

104 fáklyával az összetartozás jegyében

2024. június 5. – Ma7.sk

Június 4-én a trianoni békediktátum aláírásának 104. évfordulójának alkalmából ismét megrendezték a Kárpát-medencében egyedülálló fáklyás emlékmenetet. A megemlékezésen Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke mondott beszédet. A fáklyásmenet az észak-komáromi református templom kertjében lévő Trianoni emlékműtől indult, majd a híres Klapka tér felé haladt tovább, ezt követően a két Komáromot összekötő Erzsébet hídon vonult tisztelegő dudaszók kíséretében a Dél-Komáromban található Turul-emlékműhöz. Forró Krisztián beszédében elmondta, nem mindegy hány magyar képviselő lesz az Európai Parlamentben. Úgy véli, számbelileg lehetséges elérni mindazt, ami jobbá teheti a magyarok jövőjét, éljenek bárhol a Kárpát-medencében.

Díjesővel zárult az idei Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny

2024. június 5. – Ma7.sk, Felvidék.ma

Véget ért az Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny idei, tizennegyedik évfolyama, amelynek ismét Gombaszög adott otthont. A XIV. Ipolyi Arnold Népmesemondó Verseny döntőjében 77-en vettek részt az ország minden tájáról. Közülük 24-en aranyásvos, illetve 8-an kiemelt aranyásvos besorolást szereztek. A részletes eredmények a Szlovákiai Magyar Művelődési Intézet honlapján érhetők el. Több különdíjat is kiosztottak, ezek között négy mesemondóról – Gálik Noémi (3. kategória), Mihalovics Zsófia (4. kategória), Kendi Fruzsina (4. kategória) és Tóth Kitti (5. kategória) – a Ma7 médiacsalát készít egy-egy kisfilmet.

Idén jubilál a Több mint szomszéd magyar kulturális rendezvénysorozat

2024. június 5. – Felvidék.ma

Jövő héten immár tizedik alkalommal szervezik meg a szlovák fővárosban a Több mint szomszéd – magyar kulturális hét Pozsonyban rendezvényfolyamot. Június 10-e és 16-a között igen színes programkínálattal várják a pozsonyiakat, illetve a fővárosba érkezőket. Venyercsan Pál, a pozsonyi Liszt Intézet igazgatója hozzátette, idén nem a Hviezdoslav tér ad otthont a kinti programoknak, hanem Pozsony központi tere, a Fótér. „A rendezvényfolyam célja, hogy a magyar kultúra csúcsteljesítményeit bemutassuk és megismertessük a szlovák közönséggel,



és természetesen a magyar közösség számára is szeretnénk nívós programokat hozni” – szögezte le az igazgató.

Emlékpád avatása Felsőszeliben

2024. június 5. – Felvidék.ma

A falu parkjában egy kedves ünnepségre került sor. A kitelepítési emlékoszloppal szemben emlékpád avatásához gyűltek össze a meghívott vendégek és a falu lakosai. A két testvértelepülés, Kaposszekcső küldöttsége, továbbá Mágocs és Dombóvár vezetői is részt vettek az eseményen. Elmondta, hogy a kitelepítés és deportálás emléknapját eddig a három település váltakozva tartotta meg mindig máshol. Molnár Imre beszédében felvázolta az emberveszteséget, melyet a mátyusföldi falu 1947-ben átélt. Az adatok szerint 240 családot (1151 személy) vittek el Csehországba munkaszolgálatra, majd áprilistól 310 családot (1321 személy) telepítettek ki Magyarországra. 3809 lakosból 1337 maradt.

Emlékezés Tatán a nemzet összetartozásának jegyében

2024. június 5. – Felvidék.ma

A nemzeti összetartozás napján Tata Város Önkormányzata évről évre tisztelettel adózik a békediktátum áldozatai: a jogfosztottá vált, megalázott milliók, a szétszakított családok, és kisebbségi sorsba született utódaik előtt és együtt emlékezik a határon túli magyar testvértelepülések küldöttségeivel, akik a felvidéki Szógyénből, az erdélyi Szovátáról és a délvidéki Magyarokányról érkeztek a közös testvérvárosba. A polgármesteri hivatal dísztermében idén is összeillesztették azt az alkotást, ami Tata és Kárpát-medencei testvértelepüléseinek összetartozását jelképezi.



EP-választás - A vajdasági magyarok szavazata is számít

2024. június 5. – Vajma.info, PannonRTV

A választás hete zajlik Európában. Vasárnap estig a tagországok állampolgárai arról dönthetnek, kik kapjanak helyet az új összetételű Európai Parlamentben. Mi, vajdasági magyar állampolgárok is leadhatjuk voksunkat levélszavazat formájában. Az európai parlamenti választásokra június 6. és 9. között kerül sor. A tagállamok maguk dönthetnek arról, melyik napokon, milyen formában, milyen időintervallumban szavaznak, vagy épp arról is, hány éves kortól engedélyezik a voksoláson való részvételt. A legtöbb tagállamban 18 év a választójog alsó korhatára, kivéve Ausztriát, Belgiumot, Németországot és Máltát, ahol 16, valamint Görögországot, ahol 17. A szavazás öt tagállamban (Belgiumban, Bulgáriában, Luxemburgban, Cipruson és Görögországban) kötelező. Ezekben az országokban a szavazási kötelezettség az ország állampolgáraitra és az ott állampolgársággal nem rendelkező, nyilvántartásba vett uniós polgárokra is vonatkozik. Az utolsó urnák vasárnap este 11 órakor zárulnak, a szavazatok összegzése ezt követően kezdődik.



Megemlékezés a gunarasi országzászló tartó emlékműnél

2024. június 5. – PannonRTV

Szentmisével és művelődési műsorral emlékeztek meg a nemzeti összetartozás napjáról Gunarason. A településen áll Vajdaság egyetlen épségben megmaradt magyar országzászló tartó emlékmű. Szentmisével kezdődött Gunarason a megemlékezés a Kisboldogasszony római katolikus templomban, amelyet Zsolnai István helyi plébános celebrált. A helyiek büszkén emlékeznek az országzászló tartó emlékműnél, ahol a felnőttek mellett a gyerekek is felléptek alkalmi versekkel, énekkel és tánccal. Miklós Erika, tanítónő, énekkarvezető, Rozmaring Asszonykórus, Gunaras: „Az iskola és a művelődési egyesület összevonva készül, és igyekszünk emlékeztetessé tenni, egy kis történelmi résszel, egy kis gyermekjátékkal, énekekkel, mi asszonyok is az énekkel, és akkor örülünk ennek, hogy a mi falunkban, főleg a zászlótartónál, megtudunk emlékezni.”

Nemzeti összetartozás napja Hertelendyfalván

2024. június 5. – Vajma.info

Tegnap este Hertelendyfalván, a Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület székházában emlékeztek meg az 1920. június 4-én aláírt első világháborút lezáró trianoni békeszerződésről. Az est elején Vaskeba Hajnalka, a Petőfi Sándor Program ösztöndíjasa és egyben az esemény szervezője röviden ismertette a történelmi eseményeket, kitérve a területi rendelkezésekre, a jóvátétel fizetésére, illetve a katonai rendelkezésekre, amelyet a békeszerződés tartalmazott A Szomszédaink a magyarok című sorozatból vetítették le a Vajdaság, Szerbia részt, amely 2013-ban készült. A film a szerbek és a magyarok kapcsolatát vizsgálja: mit gondolnak a szerbek a magyarokról és fordítva, mitől lesz jó a két nép viszonya és mi okozza a konfliktust.

Zentán is fellobbant az összetartozás tüze

2024. június 5. – PannonRTV

A Nemzeti Összetartozás Napján a Kertek Helyi Közösségben immár negyedik alkalommal gyűltek össze a trianoni békediktátumra emlékezők. A rendezvény kezdetén felcsendült a Himnusz, majd meggyújtották az összetartozás tüzét. Mihók Attila, oktató, Vadgesztenye citerazenekar, Zenta: „Bordalokat adtunk elő. A mai nap egy elég fontos dátum, úgy hiszem, sok magyar szívében és fejében is. 1920. június 4-e az a nap, amikor meghúzták a trianoni határokat, így ma arra emlékezünk, hogy szétszakították a magyarságot, megrajzolták a határokat.” Az alkalmi műsor keretében a Thurzó Lajos Művelődési és Oktatási Központ hagyományápoló népművészei léptek fel.

Több magyar elsős lesz Szenttamáson

2024. június 5. –Magyarszo.rs

Munjin Szokola Erika, az iskola igazgatója, akit a mögöttünk lévő tanév összefoglalójára kértük fel, bevezetőjében elmondta, már csak néhány nap választja el a diákokat a nyári szünidőtől, pénteken ballagnak a nyolcadikosok, a kisérettségi vizsgát pedig június 17-e és 19-e között

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 6.



tartják meg. – A nyolcadikosok ballagása június 7-én lesz, a magyar nyolcadikosokat 18 órakor a templomban Zsúnyi Tibor atya fogadja, ezt követően pedig az iskolaudvarban szervezik meg a közös ballagási ünnepséget, és ekkor osztják ki az értesítőket, a díjakat és az elismeréseket. A nap közös vacsorával és mulatsággal zárul. Az idei tanévben négy Vuk-díjasunk van: Vanja Marjanov (VIII.1), Gál Sarolta (VIII.3), Nikolina Perović (VIII.4) és Jelena Stanišić (VIII.4). Büszkék vagyunk rájuk. Az évfolyam diákja elismerésre két jelöltünk van: Gál Sarolta és Nikolina Perović – sorolta az igazgató.

Új temetőkápolna Sándoregyházán

2024. június 5. – PannonRTV

Megszentelték Sándoregyházán az újonnan felépített temetőkápolnát. A Pancsova városhoz tartozó települések közül már csak ezen a településen nem volt kiépített ravatalozó. A helyi lakosok elégedettségüket fejezték ki, amiért megépült a temetőkápolna. Eddig az itt élő paltyán bolgárok és bukovinai székelyek régi hagyományaikhoz híven a virrasztást a családi házban végezték, majd a temetőig kísérték az elhunytat. Erős Erzsébet, Sándoregyháza: □ „Nagyon helyes. Ezt már – lehet, vétkezek is, hogy ezt mondom – lehetett volna tíz évvel hamarabb is megcsinálni. Nagyon szép, nagyon helyes. Mit mondjak? Helyesebb, mint ahogy volt eddig. Csak kár, hogy nem volt hamarabb.”

Önszerveződés a semmiből

2024. június 5. – Magyarso.rs

A nemzeti összetartozás napjára készülve a Keresztény Értelmiségi Kör (KÉK) Trianon hatása az egyházra – különös tekintettel a délvidéki egyházmegyéinkre címmel hétfőn előadást szervezett a muzslyai Emmausz katolikus fiúkollégiumban. Az előadó ft. Szakály József topolyai plébános és ft. Orcsik Károly egyháztörténész volt. Arra fektették a hangsúlyt, hogy a bácskai, illetve a bánási részek egyházmegyéi hogyan élték meg azt a tragédiát, amit Trianon jelentett. A témakörben sok a fehér folt, ezért az előadást nagy érdeklődéssel követte a hallgatóság. Voltak negatív példák is, de a főpapok többsége sokat tett azért, hogy ezt a traumát – amennyire csak lehet – átvészelve az egyház és az itteni hívek. Bánáság vonatkozásában a horvát származású ferences szerzetes, Rafael Rodić apostoli kormányzó, későbbi belgrádi érsek neve hangzott el ezzel kapcsolatban.

A siker titka Balogh Leventétől

2024. június 5. – PannonRTV

Az üzleti világ sikereiről, a vállalkozások fejlesztéséről és a sikertörténetéről tartott előadást Balogh Levente, ismert magyar üzletember a szabadkai Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karon. A Szentkirályi Magyarország alapító tulajdonosa az Észak-bácskai Magyar Pedagógusok Egyesülete meghívására érkezett Szabadkára, és hasznos tanácsokkal látta el az itteni vállalkozókat és a jövőben vállalkozni kívánó jelenlegi középiskolásokat. Balogh Levente, a Szentkirályi ásványvíz alapítója, Magyarország egyik legsikeresebb vállalkozója. Nemrég a kozmetikai piacon is debütált Vízangyal elnevezésű termék-családjával. Jelentős üzleti



tapasztalataival a Cápák Között című televíziós üzleti show-műsorban immár negyedik éve segít fiatal startuppereket vállalkozásuk beindításában. Ugyanezzel a céllal érkezett Szabadkára is. Előadására nagyon sok helyi vállalkozó és vajdasági középiskolás volt kíváncsi.

Elballagtak a szabadkai Vackor ovisai

2024. június 5. – PannonRTV

A leendő elsősök alkalmi műsorral búcsúztak az intézménytől és nevelőiktől. Elballagtak a szabadkai Vackor Magyar Iskoláskor Előtti Nevelő és Gyakorlóintézmény óvodásai. Az áfonya csoport ballagásával a harmadik generációját bocsátotta útjára az intézmény. A csoportba a város egész területéről és a kültéri településekről is jártak gyerekek. A leendő elsősök alkalmi műsorral búcsúztak az intézménytől és nevelőiktől, verseket szavaltak, táncokat és egy színdarabot is előadtak. Az óvoda 2021. szeptember 1-én nyitotta meg kapuit a kisgyermekek előtt. 2023. október 9-én pedig megnyílt a kihelyezett tagozatuk Hajdújárás-Noszán.



A világ számos pontján egyszerre lobbant fel az Összetartozás Tüze

2024. június 5 – Karpat.in.ua

A világ hat kontinensén, 35 országában, közel 1000 Összetartozás Tüze lobbant fel egy időben a Nemzeti Összetartozás Napján 20 óra 24 perckor. A Kárpátaljai Magyar Cserkészszövetség által útjára indult kezdeményezéshez az elmúlt négy év során a világ szinte minden táján élő magyar közösségek csatlakoztak. Az akció célja az, hogy az anyaországtól kezdve a külföldi régiókig és a diaszpórán át a Föld bármely pontján egyszerre mutassák ki a magyarság együvé tartozását június 4-én, a Nemzeti Összetartozás napján. Az Ukrajnában zajló háború miatt ezek a tüzek idén is a Béke lángját is szimbolizálják Kárpátalján.

Magyar egészségügyi segélycsomagot adtak át Ukrajnának

2024. június 4. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Karpat.in.ua, KISZO.net

Magyarország 37,2 millió forint értékű egészségügyi felszereléseket juttatott el Ungvárra a kormány döntése alapján a készleten lévő tartalékokból, az ottani kórházban kezelt sebesült katonák gyógykezelésére. A lélegeztetőgépeket, fecskendő infúziós pumpákat és injekciós gyógyszereket tartalmazó szállítmányt Bacskai József ungvári magyar főkonzul adta át a megye vezetőinek, illetve a Novák Endre megyei klinikai kórház főorvosának. A diplomata elmondta, hogy idén késő tavasszal kért Magyarországtól egészségügyi felszereléseket a hadseregnek Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója, és Magyarország kormányának döntése értelmében a tartalékalapból kielégítették ezt az igényt.



A 17 éves ukrán fiúknak kötelező hazatérniük külföldről és jelentkezniük a toborzóközpontokban – Védelmi Minisztérium

2024. június 5 – Karp.at.in.ua

A külföldön tartózkodó 17 éves ukrán fiúknak vissza kell térniük Ukrajnába, és jelentkezniük kell a területi toborzási és szociális támogatási központokban (TCK), hogy katonai nyilvántartásba vegyék őket – közölte Dmitro Lazutkin, a Védelmi Minisztérium szóvivője az ukrán televízió non-stop háborús műsorában, számolt be szerdán az rbc.ua hírportál. A jelentés szerint Lazutkin kifejtette: „A 17. életévüket betöltött fiataloknak katonai nyilvántartásba kell vétetni magukat. Van ilyen követelmény. És ez vonatkozik a külföldön tartózkodókra is. Ha ezek az emberek megtartják az ukrán állampolgárságot, és jövőjüket a hazánkkal kötik össze, akkor ezt nyilvánvalóan meg kell tenni.”

Semmelweis – filmbemutató és közönségtalálkozó Vecsei H. Miklóssal

2024. június 5 – Karp.at.al.ma

A nemzeti összetartozás napját méltatták a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán június 4-én.

Az esemény apropóján a 2023-ban bemutatott Semmelweis című magyar életrajzi drámát vetítették le. A rendezvényen Vecsei H. Miklós, a film főszereplője is jelen volt. Sin József, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ) alelnöke a nemzeti összetartozás fontosságát hangsúlyozta, és felelevenítette a 104 évvel ezelőtti történéseket. Vencel Endre, a Vándormozi kitalálója örömmel konstatálta, hogy telházal ünnepelhetnek itt, Kárpátalján. Mint mondta, ezen a napon a Kárpát-medencében több helyszínen együtt van a külhon magyarsága, és telház előtt vetítik többek között a Semmelweis és a Most vagy soha! című filmeket. A beszélgetés után szimbolikusan meggyújtották a nemzeti összetartozás tüzet, majd a megjelentek közösen énekelték el a Szózatot. Ezt követően pedig a filmvetítés következett.

Técsőn is méltatták a Nemzeti Összetartozás Napját

2024. június 5. – KISZO.net

Június 4-én Técsőn a református templomban rendhagyó istentiszteleten emlékeztek meg az 1920. június 4-i trianoni békeszerződés aláírásának évfordulójáról. Akkor írták alá azt a békediktátumot, amely területe kétharmadával csonkította meg a történelmi Magyarországot. László Károly református lelképásztor köszöntötte a jelenlévőket, köztük Sari Józsefet, a KMKSZ Felső-Tisza-vidéki szervezetének elnökét és a Técsői Református Líceum igazgatóságát. László Károly ünnepi beszédében kifejtette, ez a szomorú nap, amíg magyar nép és nemzet lesz, számunkra gyásznappal marad, a fájdalom és az emlékezés napja. Az istentisztelet végén a tiszteletes Isten áldását kérte minden határon innen és túl előre, majd az esemény nemzeti imádságunk eléneklésével ért véget.



Átadták a 2023/2024-es tanév Ady Endre Tehetséggondozó Ösztöndíjait

2024. június 5. – Kárpátalja.ma

A Kulturális és Innovációs Minisztérium Nemzeti Tehetség Program támogatásával meghirdetett Ady Endre ösztöndíjpályázat célja pénzügyi segítségnyújtás a határon túli magyar nyelvű közoktatásban résztvevő, kiemelkedően tehetséges 6–11. osztályos, szociálisan hátrányos helyzetű tanulók számára. A pályázatot magyar nemzetiségű, közép- vagy általános iskolákban tanuló gyerekek adhatták be. A 2023/2024-es tanévben a pályázaton elnyerhető támogatás összege 100.000 Ft/fő. Az ösztöndíjat Orosz Ildikó, a Kárpátaljai Tehetségsegítő Tanács elnöke és Balatoni Katalin, Magyarország Belügyminisztériumának köznevelési helyettes államtitkára adta át a nyerteseknek.

Nagycsaládos gyermeknap Tiszacsomán

2024. június 5 – Karp.in.ua

A történelmi egyházak képviselőinek áldásával kezdődött Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete által szervezett gyermeknap Tiszacsomán, az Árpád Vezér Látogatóközpontban. A rendezvényen részt vett Bak László, a Miskolci Nagycsaládosok Egyesületének elnöke is, aki köszöntőjében úgy fogalmazott: valahányszor Kárpátaljára jövök, mindig azzal a hatalmas energiával töltődök fel, ami belőletek, itteni nagycsaládosokból árad. Az ünnepélyes megnyitó után indult a tucatnyi változatos és érdekes program. Például ki lehetett próbálni népi játékokat, amelyek közül sok minden már feledésbe merült. A 11. nagycsaládos gyermeknap sikerét jelzi, hogy több mint 700-an látogattak ki a rendezvényre.



Az összetartozás és a kitartás gyalogtúrája

2024. június 5. – Népújság

A Hodos és Pince közötti gyalogtúrát már kilencedik alkalommal tartották meg, és idén is remek kihívást és élményt tartogatott a résztvevők számára. Az útvonal, amely mintegy 48 kilométer, nemcsak a változatos muravidéki táj szépségeit tárja a túrázók elé, hanem a helyi közösségek vendégszeretetét is megmutatja. A túra szombat reggel 6 órakor a hodosi vasútállomástól indult 49 lelkes túrázóval. Több ismerős arc volt a csoportban, akik szinte minden évben részt vesznek az extrém túrán, illetve ezúttal is csatlakoztak újak, akik elszántan tűzték ki maguk elé a pincei célba érést. Félúton, Dobronakon újabb résztvevők csatlakoztak, míg néhányan itt befejezték az útjukat. A Goricskó vidékén keresztül vezető, változatos és gyönyörű útvonalon a túrázók 28 kilométert tettek meg. Az első szakasz nehézségét a dimbesdombos táj adja, de a természet szépsége kárpótolja a túrázókat minden megtett emelkedő leküzdéséért.



Döntöttek a pályázati összegekről

2024. június 5. – Népújság

A Lendva Községi Magyar Nemzeti Önkormányzati Közösség (LKMNÖK) Tanácsa hétfői tanácsülésén meghatározta a társalapított intézmények meghívásos pályázatának, illetve a nemzetiségi programokat kivitelező civil szervezetek számára kiírt pályázatok összegeit. Emellett további időszakra kinevezték az Euromur Kft. igazgatóját is. A nyolc jelenlévő tanácstagnak (4 tanácstag hiányzott) Horvat Tomi elnök mutatta be az előző rendszeres, valamint a közben megtartott levelező ülés jegyzőkönyvét. Ahogy elmondta, a rendszeres ülésen a tanács többek között arról is döntött, hogy a közben már megvalósuló, a közigazgatási minisztérium által Domonkosfán szervezett, a kétnyelvűségről szóló 9. tanácskozáson bemutatják a Lendva Község, valamint a lendvai magyar önkormányzat egyre inkább szembetűnő és igazságtalannak vélt alulfinanszírozásáról szóló helyzetképet, de a szervező sajnos nem vette ezt a témát a napirendre, így a bemutatás is elmaradt.

Harcolnak a háziorvosi és a fogorvosi rendelőért

2024. június 5. – Népújság

Dobronak Község Tanácsa továbbra is kitart a dobronaki egészségügyi állomáson a háziorvosi és a fogorvosi rendelő biztosítása és rendszeres működése mellett. A helyszűke miatt tervezik helyiségek vásárlását is a védőnői szolgálat és a referenciarendelő számára. A tanács legutóbbi ülésén jóváhagyta a társalapított Lendvai Egészségház múlt évi zárszámadását, valamint az idei munka- és pénzügyi programját, amelyet Nagy Rožman Mojca, a közintézet igazgatóhelyettese mutatott be. Előtte viszont a tagok ismételten felvetették és aggodalmukat fejezték ki az állomás jövőjét illetően. Ugyanis a fogászati és a háziorvosi rendelő továbbra sem működik rendszeresen.

Megerősödött kapcsolat

2024. június 5. – Népújság

A muravidéki magyarság idén is a Zsitkóc és Bödeháza közötti határon kialakított Hetés Barátság Parkban tartotta meg a nemzeti összetartozás napi, június 4-i megemlékezést. A rendezvényen a hivatalos képviselők mellett ott volt a helyi lakosság a határ mindkét oldaláról, ami a legfontosabb. Az EU sokban megkönnyítette az életet a határsáv peremén, szinte minden területen megerősödött a kapcsolat. Mi sem bizonyítja jobban, mint a számos nemzetközi rendezvény a hét végén. A nemzeti összetartozás napja. Idén, a határt jelképesse tevő európai uniós csatlakozás 20. évfordulójának évében is a Zsitkóc és Bödeháza közötti határon kialakított Hetés Barátság Parkban rendezték meg a nemzeti összetartozás napi megemlékezést.

Van érdeklődés, nincs EU-s pályázat

2024. június 5. – Népújság

Több mint egy évtizede már, hogy Lendva Község tervei között szerepel kisipari övezet kialakítása az egykori hosszúfalui téglagyár területén. Az ügy korábban a gyárépülettel

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. június 6.



kapcsolatos bonyodalmak miatt lassult le, most a három érdekelt beruházó a gazdasági társfinanszírozási kiírásokra vár. Tíz évvel ezelőtt Lendva Község elvégeztette a hosszúfalui téglagyár bontási és telekrendezési munkálatait és kommunális közművekkel (víz, csatorna, villany) látta el a telket. A parcellát letisztították, de azóta is üresen és kihasználatlanul áll. Áll még a téglagyár kéménye is, bár korábban az állapotát nem találták biztonságosnak. Lendva község célul tűzte ki, hogy az egykori gyár területén egy kisebb gazdasági övezetet alakít ki nem zajos kisipari és gazdasági tevékenységek űzésére. Ma a helyszín időnként rögtönzött lerakóhelyként szolgál, jelentősebb befektetésekre eddig még nem került sor.

Gazdag ingyenc délután Zsitkócban

2024. június 5. – Népújság

Helyben készült báránysült és malacpecsenye, pincepörkölt, csevap, dödölle és lángos, vágottsíros kenyér, perec, rakott palacsinta, gibanica, rétesek, lepények – csupa helyi ingyencséget vonultattak fel a múlt szombati, immár 8. Ingyenc délutánon Zsitkócban. A kis falu ismét összefogott és kitett magáért: sikeres, ismét nagyon jól látogatott, gazdag szórakoztató programot, kiváló helyi ételkülönlegességeket felsorakoztató falunapot, gasztró-napot szervezett. A szélesebb körben is érdeklődést keltő rendezvényt a Gyöngyvirág Kulturális Egyesület valósította meg nagyon sok helybeli bevonásával. A változékony időjárás ellenére a látogatottság akkora volt, hogy a faluotthon udvara és a pajta időnként szűkösnek bizonyult.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. június 6. – Kossuth Rádió

Tanáraikkal együtt több, mint 1000 Kárpát-medencei magyar iskolás emlékezett a Nemzeti Összetartozás napjára Sátoraljaújhelyen, a Rákóczi Szövetség táborában.

A Rákóczi Szövetség táborától nem túl messze, a háború és a folyamatos légi veszély ellenére Kárpátalja-szerte tartottak rendezvényeket a magyar közösségek a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából.

A cserkészcsapatok szervezésében tegnap este Muzslyán is fellobbant az Összetartozás és a Béke tüze. Erről számol be Kónya-Kovács Otilia. Hangfelvételében elsőként Süveg Hildát, a muzslyai cserkészek egyik vezetőjét halljuk.

A Délvidéken, a magyar határ mentén fekvő Királyhalmán 13. alkalommal tartották meg június 4-én az összetartozás napjának központi rendezvényét. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar



Szövetség elnöke beszédében hangsúlyozta: ez a nemzetrész Trianon után és azóta is mindig talpra állt. Ezt bizonyítják a Szerbiában vasárnap lezajlott önkormányzati választások eredményei is. Németh Ernő összeállítása.

A Határtalanul program diákcsoportjaival együtt emlékeztek Farkaslakán a trianoni békediktátum 104 évfordulójára. Tamási Áron síremléke mellett áll Erdély első, köztéri Trianon-emlékműve: kettőskereszt egy szikladarab tetején. A megemlékezésen idén részt vevő Soltész Miklós államtitkár az összetartozás mellett a béke fontosságára is felhívta a figyelmet. Geréb Krisztina összeállítása.

A Székely Hadosztály volt a neve annak a katonai alakulatnak, amelyet 1918. december elseje után az Erdélybe betört román csapatok elleni védekezéséért, székely hazafiakból toboroztak Kolozsváron. A csíksomlyói Fodor-Ház udvarán, 2016-ban az ő tiszteletükre állítottak emlékművet. A trianoni békediktátum aláírásának évfordulóján évente ott tartanak megemlékezéseket. Bíró István összeállítása.

A marosvásárhelyi magyarok hagyományosan a belvárosi unitárius templomkertben emlékeztek a trianoni évfordulóra, a 2012-ben ültetett Összetartozás almafája és a közelében, tavaly felállított harangláb mellett. Erdei Edit-Zsuzsánna összeállítása.

Szlovákiában csütörtök hajnalban kezdődik a szombati európai parlament-választás előtti 48 órás kampánycsend. Berényi József, a Magyar Szövetség EP-listavezetője nagyon sok kampánygyűlésen vett részt az elmúlt hetekben, ahol a választókat leginkább érdeklő kérdésekre is igyekezett választ adni. Berényi Józsefet Haják Szabó Mária kérdezte.